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Методика расчета
· Общую величину потерь ([image: image2.png]


) активной мощности (кВт) в трансформаторе определяют по формуле
[image: image3.png]AP, = AP.. + APK?Z,




где [image: image5.png]


 — потери в стали, кВт; при [image: image7.png]


 от нагрузки не зависят, а зависят только от мощности трансформатора;
[image: image9.png]AP,



 — потери в обмотках, кВт; при номинальной нагрузке трансформатора зависят от нагрузки
[image: image10.png]AP, ~ AP, (notepu K3,kBT); AP, ~ AB;




К3 — коэффициент загрузки трансформа гора, отн. ед. Это отношение фактической нагрузки трансформатора к его номинальной мощности:
[image: image11.png]



· Общую величину потерь ([image: image13.png]AQ,



) реактивной мощности (квар) в трансформаторе определяют по формуле
[image: image14.png]AQ; = AQcx + AQp. K7,




где [image: image16.png]AQ.,



 — потери реактивной мощности на намагничивание, квар. Намагничивающая мощность не зависит от нагрузки,
[image: image17.png]AQer % TSz X 1072;




[image: image19.png]AQpac



 — потери реактивной мощности рассеяния в трансформаторе при номинальной нагрузке,
[image: image20.png]



[image: image22.png]


 — ток холостого хода трансформатора, %;
[image: image24.png]


 — напряжение короткого замыкания, %;
[image: image26.png]


 — номинальная мощность трансформатора, кВА.
· Значения [image: image28.png]AP, AP g, e, Uss



 берут по данным каталогов для конкретного трансформатора.
· На основании потерь мощности можно определить потери электроэнергии. Для опреде​ления потерь электроэнергии применяют метод, основанный на понятиях времени использования потерь (τ) и времени использования максимальной нагрузки (Тм). Время максимальных потерь (τ) — условное число часов, в течение которых максимальный ток, протекающий непрерывно, создает потери энергии, равные действительным потерям энергии за год.
Время использования максимума нагрузки (Тм) — условное число часов, в течение которых работа с максимальной нагрузкой передает за год столько энергии, сколько при работе по действительному графику.
[image: image30.png]FcosgT,



 определяется по графику (рис. 1).
[image: image31.jpg]t=F(cosg, 7,) onpeaensercad no rpaguky (puc. 1.4.1).
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Рис.1. график зависимости [image: image33.png]FcosgT,




· Общая потеря активной энергии (кВт • ч) в трансформаторе определяется по формуле
[image: image34.png]AW+ AW, = APt + APsK21




· Общая потеря реактивной энергии (кварч) в трансформаторе определяется по формуле
[image: image35.png]AWz = Sz (ixt + U KIT) X 1072,
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